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Na programu jednání Rady EU byla debata ministrů k roli výzkumných infrastruktur v
digitální transformaci, konkrétně k otázce otevřených vědeckých dat, jejichž významným
producentem a zprostředkovatelem výzkumné infrastruktury jsou. Koncept otevřených
vědeckých dat spočívá v jejich zpracování a nakládání s nimi tak, aby byla dohledatelná,
přístupná, interoperabilní ve smyslu strojového čtení a znovupoužitelná. Sdílením
digitálních vědeckých dat napříč vědními obory a na mezinárodní scéně lze dále
zintenzivnit spolupráci výzkumných týmů, zvýšit transparenci výzkumu a usnadnit
mezioborový přístup k řešení stěžejních výzev vědeckého, technologického, společenského
a ekonomického charakteru.

Vrchní ředitelka Wildová v tomto kontextu poznamenala: „Výzkumné infrastruktury představují
příklad dobré praxe politiky otevřené vědy v EU, včetně otevřeného přístupu k digitálním vědeckým
datům. Jsou to výzkumné infrastruktury, které sdružují velké objemy heterogenních dat, často i
multidisciplinární povahy, kterých jsou jak původci, tak i shromažďovateli. V ČR klademe velký důraz
na budování národní infrastruktury pro digitální vědecká data a její federalizaci v rámci Evropského
cloudu pro otevřenou vědu. Díky zapojení fondů politiky soudržnosti EU prostřednictvím Operačního
programu Jan Amos Komenský bude v nejbližších letech rozvoj národní infrastruktury pro vědecká
data v ČR podpořen ve výši cca 120 milionů EUR, a to nad rámec investic směřujících do tzv. velkých
výzkumných infrastruktur ve výši, která za stávající programové období EU přesáhne hodnotu 240
milionů EUR.“

MŠMT zastoupila na neformálním jednání Rady EU pro konkurenceschopnost vrchní ředitelka sekce vysokého školství, vědy a výzkumu MŠMT Radka Wildová.

Ministři dále diskutovali i o posílení vysoce kvalitního a otevřeného vědeckého publikování, a to
kromě jiného ve smyslu, jak posílit soulad kritéria excelence s principem otevřené vědy na národní i
evropské úrovni, či jak zajistit pro výzkumnou komunitu rovný přístup k vědeckým publikacím bez
ohledu na související finanční náklady.

Další, tentokrát formální zasedání výzkumné konfigurace Rady EU pro konkurenceschopnost se
uskuteční 23. května 2023 v Bruselu.
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